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В статье приводятся результати о влиянии занятий по профессионально-прикладной физи- 
ческой подготовке на уровень переключеним внимания у  студентов старших курсов висших технических 
учебних заведений.
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Ткіз агіісіе дезсгіЬез іке гезиііз о /  іке зійду іке іп/іиепсе о/рго/еззіопаї-аррііед ркузісаі ігаіпіпд іо 
іке іеуеі о/рег/огтапсе ш іісктд аііепііоп /гот зепіог зіидепіз о/іескпісаі соїіедез.

Кеу -нюгйз: аііепііоп змііскіпд зреед, рго/еззіопаї-аррііед ркузісаі ігаіпіпд, кідкег едисаііоп 
іескпісаі, рег/огтапсе іеуеі о/м>огк.

Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень. Важливим 
напрямом наукових досліджень у нашій країні є пошук шляхів удосконалення дер
жавної системи підготовки спеціалістів для різних галузей народного господарства [2; 
5]. З огляду на це наукові роботи, спрямовані на пошук способів оптимізації цієї систе
ми з метою підвищення рівня її ефективності, ведуться і в наш час [7].

Сучасні умови виробництва вимагають застосування принципово нових схем 
організації процесу підготовки фахівців, а тому виключно актуальним у наш час 
вважається реалізація системи їх професійно-прикладної фізичної підготовки [3].

Робота виконана згідно з напрямом 3.1 “Вдосконалення програмно-нормативних 
засад фізичного виховання в навчальних закладах” та науково-дослідної роботи 
кафедри ТМФВ Національного університету фізичного виховання і спорту України 
“Теоретико-методологічні основи фізичного виховання і оздоровчої фізичної культури” 
(номер державної реєстрації 011Ш 001733).

Результати аналізу даних, отриманих при вивченні сучасних вітчизняних та 
іноземних джерел наукової інформації, підтверджує думку про те, що пошук шляхів 
вдосконалення системи професійно-прикладного фізичного виховання молоді і в наш 
час залишається важливим напрямом науково-дослідної роботи [ 1; 6].

Виконання професійних обов’язків у межах більшої частини спеціальностей пе
редбачає високий рівень фізичних навантажень, тому надзвичайно важливим є засто
сування для підготовки фахівців спеціальних професійно-прикладних програм фізичної 
підготовки з метою розвитку властивостей, потрібних для ефективної трудової діяль
ності [9].

Сучасними умовами виробничої діяльності зумовлюються високі рівні фізичних 
та психоемоційних навантажень на працівників, у зв’язку з чим вони потребують спе
ціальної фізичної і психологічної підготовки, яка б сприяла оптимізації процесу їх
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пристосування до складних і небезпечних умов на робочих місцях [4; 10]. У цьому кон
тексті важливим є розвиток здатності до переключення уваги [8].

Мета роботи -  виявити вплив професійно-прикладної фізичної підготовки на 
здатність студентів технічних спеціальностей до переключення уваги.

Методи та організація дослідження. Під час проведення дослідження були за
стосовані такі методи:

■У аналіз і синтез наукової інформації із сучасних вітчизняних і закордонних на
укових джерел з питань професійно-прикладного фізичного виховання різних вікових 
категорій населення;

У анкетування та бесіда з респондентами;
У педагогічне спостереження, тестування, експеримент, методи математичної 

статистики;
У метод визначення показника переключення уваги.

Показник переключення уваги студентів розраховували за допомогою формули:
С  =  (8о /  8 )  х  1 0 0 , де

80 -  кількість помилково оброблених рядків;
8 -  загальна кількість рядків в обробленій частині тестової таблиці.

Дослідження тривало з вересня 2010 року до червня 2011 року серед студентів 
гірничих спеціальностей старших курсів Донбаського державного технічного універ
ситету. Усього до участі в дослідженні було залучено 64 особи, яких розподілили на дві 
рівнозначні групи (по 32 особи в кожній).

Для студентів експериментальної групи була розроблена програма професійно- 
прикладної фізичної підготовки з урахуванням професіограми [6]. У контрольній групі 
студенти самостійно здійснювали фізичну підготовку.

У процесі виконання студентами обох експериментальних груп завдань, передба
чених планом дослідження, у кожного з них здійснювали контроль показників пере
ключення уваги. При цьому застосовували спеціальну методику, засновану на принципі 
використання коректурних тестів Бурдона. Застосування зазначеної методики здійсню
вали на початку періоду спостереження, у його середині та наприкінці.

При цьому в процесі виконання тестового завдання респонденти отримували за
вдання закреслювати визначені літери в парних і непарних рядках коректурної таблиці.

Студенти експериментальної групи реалізовували програми професійно-приклад
ної фізичної підготовки під періодичним контролем інструкторів із фізичного вихо
вання.

Студенти контрольної групи займалися фізичною підготовкою самостійно без 
будь-якої системи.

Розробка індивідуальних програм професійно-прикладної фізичної підготовки для 
студентів експериментальної групи здійснювалась на основі вивчення показників їх 
фізичної підготовленості та стану здоров’я.

При визначенні показників переключення уваги студентів обох груп застосову
вали спеціальну систему оцінювання, яка дозволяла визначати кінцевий результат те
стування в балах.

Максимальна кількість балів, яку можна було отримати при виконанні зазначених 
тестів, складала 100 балів.

Порівняння результатів виконання тестів з визначення показників переключення 
уваги в обох групах студентів проводили тричі за період спостереження.

Перше визначення проводили на початку періоду, друге -  у його середині і третє 
-  наприкінці періоду проведення експерименту.
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Після цього здійснювали статистичну обробку даних, отриманих під час цього 
дослідження, і порівнювали остаточні результати виконання тестових завдань учасни
ками обох груп (експериментальної та контрольної).

Дані, які дозволяють визначити динаміку змін показників переключення уваги в 
студентів експериментальної й контрольної груп, були отримані під час тричі повторе
ного на різних етапах дослідження тестування. Для зручності підрахунків їх визначали 
за критерієм середніх значень кількості балів, набраних студентами в ході тестування. 
Отримані дані представлені в таблиці.

Таблиця 1
Вплив професійно-прикладної фізичної підготовки студентів 
___________на показники переключення їх уваги___________________

Етапи дослідження Значення показника переключення уваги (бали)
Експериментальна група Контрольна група

До початку 
екперименту 70,2 ± 2,4 70,3 ± 2,5

Середина періоду 
екперименту 76,4 ± 3,2 71,2 ± 2,6

Після завершення 
екперименту 85,5 ± 3,8 72,1 ± 2,7 •

Примітка: •  -  Р < 0,05.

Як бачимо з даних, наведених у таблиці, у студентів, що займалися професійно- 
прикладною фізичною підготовкою під періодичним контролем викладачів фізичного 
виховання, показники переключення уваги були кращими, ніж у студентів контрольної 
групи, що займалися фізичною підготовкою самостійно.

Крім того, зважаючи на те, що вихідні значення показників переключення уваги 
в студентів обох груп були практично однаковими, динаміка покращення цих показни
ків у процесі періоду спостереження була значно кращою в студентів експерименталь
ної групи.

Така ситуація свідчить про те, що застосування індивідуальних програм профе
сійно-прикладної фізичної підготовки сприяє розвитку в студентів старших курсів 
вищих технічних навчальних закладів показників переключення уваги як властивості, 
що має важливе значення для ефективності майбутньої трудової діяльності.

Висновки
У студентів гірничих спеціальностей старших курсів Донбаського державного 

технічного університету, які самостійно займалися фізичною підготовкою, показники 
переключення уваги протягом періоду спостереження залишалися практично 
незмінними.

У студентів експериментальної групи, для яких були застосовані програми про
фесійно-прикладної фізичної підготовки, спостерігалося суттєве підвищення рівня 
показників переключення уваги на всіх етапах наукового спостереження.

Подальший пошук у цьому напрямі наукових досліджень доцільно проводити з 
метою обґрунтування й розробки індивідуальних програм професійно-прикладної фі
зичної підготовки студентів старших курсів вищих навчальних закладів іншого 
профілю.
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У статті висвітлено життєвий і спортивний шлях двох видатних спортсменів -  чемпіонів 
(стрибки з жердиною) Миколи Георгійовича Озоліна (СРСР -  Росія) і Сергія Назаровича Бубки 
(Україна), активних пропагандистів здорового способу життя.

Ключові слова: стрибки з жердиною, чемпіони, історія розвитку, рекорди.

В статье освещается жизненний и спортивний путь двух вьідающихся спортсменов -  
чемпионов (прижки с шестом) Николая Георгиевича Озолина (СССР -  Россия) и Сергея Назаровича 
Бубки (Украина), активних пропагандистов здорового образа жизни.

Ключевьіе слова: прижки с шестом, чемпиони, история развития, рекорди.

Тке агїісіе еІисМаґе Іі/е апгі зрогї гоайз їмо /атош зрогїзтеп скатріот о/роІе^аиШпд Ьу Шкоіа 
Огоііп (Ш8К -  Ктзіа) апгі Вегдеу ВиЬка (V.кгаіпе•), асїГе р ргорадапйізїз о/кеаїїку Іі/езїуіе.

Кеу -нюгйя: роїе^аиїїіпд, скатріот, кізїогу о/іїеуеіортепї, гесогйз.

Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень. З давніх 
часів наші пращури, які поселялись біля річок, користувались жердинами для пересу
вання плоскодонними човнами по річках і болотистих місцях під час полювання та при 
веденні домашнього господарства. Дерев’яні жердини гладко обстругували, шліфували. 
Довжина жердини залежала від глибини водойми. У сучасних умовах жителі малих 
річок України, зокрема басейну Дніпра, де течія не дуже швидка, широко і вміло кори-
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